
Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos vinte e dois dias do mês de maio, realizou-se neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a décima quinta reunião 
ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente em exercício Vereador José Antônio Procópio de Almeida  solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, quando se constatou a 
ausência do Vereador Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho. Em 
seguida, o vereador 1º Secretário Cláudio Santos Fontes  fez a leitura do 
Capítulo 9, versículo 30 a 37,  narrado por São Marcos, da Bíblia Sagrada. 
Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Em 
seguida, o vereador Jérson Braga Maia (Caxicó) solicitou a palavra e pediu o 
cumprimento de um minuto de silêncio em memória póstuma de Ludimila 
Leandro Braga, servidora deste Legislativo, falecida no dia 16 de maio do 
corrente. Prosseguindo os trabalhos,  foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 012/2018 – “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução 
da Lei Orçamentária Anual – LOA de 2019 e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo; Emenda nº 001 ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
001/2018 – “Dispõe sobre a estrutura e a competência dos Conselhos de 
Direito vinculados à Secretaria Municipal de Educação do Município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). 
Logo após, nos termos do inciso VIII do artigo 190 do Regimento Interno 
vigente nesta Casa Legislativa, foi solicitada a retirada em caráter definitivo, 
dos Projetos de Lei nºs 011 e 012/2018, de autoria do vereador João Bosco 
Câncio (New Texas). Na sequência, nos termos do artigo 83 e parágrafo 3º do 
Regimento Interno vigente, foi requerida a inclusão em pauta na ordem do dia 
da próxima reunião plenária dos Projetos de Lei nºs  009/2018 e 013/2018,  de 
autoria do vereador João Bosco Câncio (New Texas). Em seguida, foram 
votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 519 a 541/2018; 
Indicações nºs 643 a 686/2018; Moções nºs 029 a 031/2018, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
519/2018 – “Requer informações referentes à execução de obras de drenagem 
nas Ruas Refinaria Gabriel Passos, Aratu e Alcatrão, bairro Petrolândia, neste 
Município”, de autoria do vereador Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do 
Irineu); Requerimento nº 537/2018 – “Solicita informação sobre a revisão do 
Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos do magistério e demais servidores 
dos quadros setoriais da educação e da FUNEC, de autoria do vereador 
Marcos Vinícius Rangel Faria; Indicação nº 685/2018 – “Criação de um 
itinerário de “táxis-lotação” no trecho entre o Centro de Contagem e a Estação 
do Metrô do bairro Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Eliel 
Márcio do Carmo (Léo Motta); Moção nº 029/2018 – “Moção de Pesar pelo 
falecimento de Ludimila Leandro Braga, servidora da Câmara Municipal de 
Contagem, de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó), também 
assinada por todos os vereadores. Passando à discussão e votação de 



projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro 
Turno, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 001/2018, que 
“Revoga o parágrafo único do artigo 217 da Lei Orgânica do Município de 
Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Receberam parecer conclusivo da 
Comissão de Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto 
de Lei nº 018/2018, que “Declara de utilidade pública a “Associação Projeto 
Social Abraçar”, com sede neste Município”, de autoria do vereador Itamar dos 
Santos da Silva (Pastor Itamar), convertendo-se na Proposição de Lei nº 
018/2018; Projeto de Lei nº 019/2018, que “Declara de utilidade pública o 
“Projeto Raiz- Arte e Cultura sem Fronteiras – PRACSF”, com sede neste 
Município”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), convertendo-se 
na Proposição de Lei nº 019/2018. No horário destinado ao Grande 
Expediente, a vereadora Glória da Aposentadoria fez uso da palavra para 
manifestar condolências à família e amigos da servidora Ludimila Leandro 
Braga que foi brutalmente assassinada dentro desta Casa Legislativa. Como 
Presidente da Comissão Externa de Combate à Violência Doméstica, essa 
vereadora fez um breve discurso mostrando a triste estatística de violência 
contra as mulheres. Na oportunidade, Glória cobrou mais ações na prevenção 
de casos de feminicídio que estaria crescendo em nossa sociedade. Nesse 
instante, diversos vereadores manifestaram pesar pelo falecimento da 
servidora Ludimila e prestaram condolências ao colega Caxicó, à família e aos 
amigos de Ludimila.  O vereador João Bosco aproveitou para comentar sobre o 
momento de oração acontecido um dia após a morte dessa servidora, quando 
foi realizado no plenário desta Casa Legislativa um culto ecumênico feito pelo 
Padre Fernando e pelo Pastor e Vereador Capitão Fontes. Solicitando paz para 
os presentes, o vereador João Bosco (New Texas) pediu que todos fizessem a 
oração do Pai-Nosso. Logo após, o vereador Rogério Marreco protestou pelas 
publicações nas  redes sociais que exibiam a imagem da servidora Ludimila 
após ser assassinada.  Tecendo duras críticas, esse vereador classificou como 
desrespeitosa a atitude desses internautas. Na sequência, o comerciante João 
do Panda, em nome das mulheres ali presentes, ofereceu flores à vereadora 
Glória (da aposentadoria). Esse cidadão aproveitou para sugerir à Mesa 
Diretora que seja desativado o gabinete em que trabalhava a servidora 
Ludimila e, nesse mesmo local,  construa um Memorial Contra a Violência que 
atinge as mulheres. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 16ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 29 de maio, às 9:00 horas, a fim de deliberarem 
sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada final, persistiu a 
mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada 
a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei 
fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por 
mim e pelo Presidente, assinada.  


